
臺北市立木柵國民中學  107 學年度第二學期  八年級自然理化科  補考題庫卷 
範圍：康軒版二下  單元：5-2 ~ 6-5 

(電腦劃卡理化科代碼：23)                               班級：       姓名：       座號：     

第 1頁  共 2 頁 
 

一、 基礎題  

( C )1.檢驗有機化合物的方法，通常是要檢驗哪一種 

元素？ (A)氯 (B)氮 (C)碳 (D)鐵 

( B )2.皂化反應的反應物為下列何者？  

(A)醇類和有機酸 (B)油脂和鹼性溶液  

(C)醚類和醇類 (D)烴類和有機酸 

( B )3.附圖為有機化合物分類的簡單架構，依此架構 

將不同的物質歸類，丙和丁是依據下列何者 

作為分類依據？ 

 
(A) 是否含碳 (B)分子構造 (C)分子量的大 

小 (D)物質的來源 

( B )4. 代表氫原子、 代表碳原子，而附圖是 

甲、 乙分子的分子模型，則對於甲、乙兩分子 

的敘述何者錯誤？ 

  
(A) 甲的分子式為 CH4、乙的分子式為 C3H8 

(B) 甲是液化石油氣的主要成分、乙是天然 

氣的主要成分  

(C) 甲的中文名稱為甲烷、乙的中文名稱

為丙烷  

(D) 在室溫及常壓下，甲、乙都是氣態 

( A )5.下列物質中，何者不是碳氫氧化合物？  

(A)丙烷 (B)甲醚 (C)乙醇 (D)葡萄糖 

( B )6.乙酸和甲酸甲酯的分子式同為 C2H4O2，但其結 

構式不同，物性和大部分化性也不相同，此 

兩物質稱為？  

(A)同位素 (B)同分異構物 (C)同素異形體  

(D)同素異構體 

( A )7.鮮奶、果汁需存放在 5℃以下冰箱中，否則容 

易變質，這是因為鮮奶、果汁在出廠前，是採 

用何種保存食物的加工方法？  

(A)低溫殺菌 (B)醃製 (C)高溫滅菌 (D)加

入抗氧化劑 

( C )8.蛋白質是由胺基酸組成，此兩者的關係與下列 

何者相似？ 

       (A)肥皂與甘油  (B)酒精與乙醇  (C)澱粉 

       與葡萄糖  (D)硫酸與氫氧化鈉。 

( C )9.若兩力相反時的合力為 2 公斤重，互相垂 

直時的合力為 10 公斤重，則此兩力的大小 

分別為何？  

(A) 4 公斤重、6公斤重 (B) 5 公斤重、7公 

斤重 (C) 6 公斤重、8公斤重  (D) 7 公斤 

重、9公斤重。 

( C )10.在地球做實驗，於鉛直懸掛的彈簧上掛質量 

為 300 g 的物體，彈簧伸長為 3  

cm，若在月球(引力為地球 1/6)上改以 300  

gw 之力施予彈簧上，則彈簧將伸長多少  

cm？ (A)0 (B)0.5 (C)3  (D)18。 

( C )11.以下為大氣壓力的表示法︰(甲)60cm-Hg  

(乙)1atm        (丙)1013百帕 (丁)1020gw/cm2， 

請問其大小依序為何？    

(A)丁>丙>甲>乙    (B)丁>丙>甲>乙     

(C)乙=丙>丁>甲   (D)丁=丙>乙>甲 

( D )12.當氣球等速直線上飄時，其所受的重力、阻力 

與空氣浮力三者間的關係為何？ 

(A)重力＝阻力＋空氣浮力  

(B)重力＜阻力＋空氣浮力 

(C)空氣浮力＞阻力＋重力 

(D)空氣浮力＝阻力＋重力 

( B )13.如附圖所示，當鐵環保持靜止不動時，若以F1

、F2、F3各表示三個彈簧秤的讀數，則F1、F2

、F3的關係為何？  

(A) F2＋F3＝F1   (B) F1＋F2＝F3  

(C) F1＝F2＝F3   (D) F1＋F3＝F2 

 

 

( C )14.如附圖所示，底面積比為 2：1 

的甲、乙兩圓柱形容器，分別 

裝有深度相等的酒精及水， 

甲、乙兩容器底面所承受液體 

的壓力大小關係為何？(酒精密 

度 0.8g/cm3) 

(A)甲＞乙 (B)甲＝乙 (C)甲＜乙  

(D)無法比較 

( D )15.做托里切利實驗時，若因操作不 

 慎，造成甲、乙、丙三玻璃管中 

水銀面高低不同，如右圖中所 

示，此時玻璃管上方氣體壓力大 

小關係為？(A)甲＞乙＞丙 (B)甲＝乙＝丙  

(C)乙＞丙＞甲 (D)丙＞乙＞甲  

( D )16. 代表向東 60 公克重的力，則 

 代表的是？  

(A)向東 20 公克重 (B)向東 30 公克重 (C)向西

30 公克重 (D)向西 20 公克重 

( D )17.下列各圖為各物體受力作用的情形，何者處於 

         兩力平衡的狀態？ 

         (A)  (B)   

         (C)    (D)  
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( C )18.裝有水的圓柱形杯子，底面積為 

        100cm2，若放入一質量為 100g 的 

        冰塊(密度 0.93 g/cm3)，液面高度 

        為 20cm，如附圖所示，則當冰塊 

        完全熔化後，杯底所受液體壓力有何變化？  

        (A)升高 (B)降低 (C)不變 (D)無法確定 

( A )19.如右圖，三個體積相同的不同金 

        屬分別為: 

        鐵塊(編號 1，密度 7.8 g/cm3)、 

        鋅塊(編號 2密度 7.1 g/cm3)、 

        鋁塊(編號 3密度 2.7 g/cm3)，D 

        靜置於在裝有鹽水(密度 1. 3g/cm3)的燒杯中， 

        其在水中所受的浮力，分別為 B1、B2、B3其大小 

        關係為何？ 

    (A) B1＝B2＝B3 (B) B1＞B2＞B3  

    (C) B1＜B2＜B3 (D) B1＜B2＝B3 

( B )20.以彈簧做力的測量實驗，結果如附表：則此 

        彈簧未掛砝碼時的長度為多少公分？ 

       

砝碼重量（gw） 20 40 60 80 100 

彈簧長度（cm） 33 38 43 48 53 
  

        (A)30 (B)28 (C)26 (D)24 

( D )21. (甲)塑膠；(乙)蛋白質；(丙)寶特瓶；(丁) 

         耐綸；(戊)纖維素；(己)酚甲醛樹脂。 

          以上那些物質屬於合成聚合物?   

         (A)甲乙丙己 (B)乙丁戊己 (C)乙丙丁戊 

         (D)甲丙丁己 

( A )22.下列有關營養素的敘述，何者錯誤？ 

(A)澱粉、蛋白質、脂肪都是天然形成的聚 

          合物 

(B)纖維素是由葡萄糖所聚合而成的聚合物 

(C)蛋白質是由胺基酸所組成的聚合物 

(D)生物體中的酵素，也是一種蛋白質 

( A  )23.今有下列三種反應： 

(甲)油脂＋氫氧化鈉→脂肪酸鈉＋丙三醇 

(乙)醋酸＋乙醇→乙酸乙酯＋水  

(丙)醋酸＋氫氧化鈉→醋酸鈉＋水， 

請問他們分別屬於何種反應？ 

 (A)甲：皂化反應 乙：酯化反應 丙：酸鹼中和 

      (B)甲：酸鹼中和 乙：皂化反應 丙：酯化反應 

      (C)甲：酯化反應 乙：皂化反應 丙：酸鹼中和  

      (D)甲：皂化反應 乙：酸鹼中和 丙：酯化反應 

( C )24. 柏融買了一件阿滴答運 

         動衣服，衣服內側標示 

         如右圖，根據這個標 

         示，推論這一件衣服的 

         性質，下列何者正確？    

    (A)由天然纖維和動物纖維混紡製成 

    (B)可以用漂白水洗滌這件衣服 

    (C)做實驗時，衣服不小心火焰燒到，會看到球 

        狀物  

    (D)主要由人造絲所構成。 

( D )25.某一物體受 

        力如圖(一)， 

        作用於此物體 

        的施力與摩擦 

 

       力關係圖，如右下圖 

       (二)，若物體兩側分別施 

       以同一直線上的水平作用 

       力10kgw和19kgw，則該物 

       體所受摩擦力的為下列何 

       者？ 

       (A)19 kgw 向左  

       (B) 10 kgw 向右  

       (C) 9 kgw 向左 (D) 4 kgw向左 

( C )26.如附圖，碗、鐵球及掛鉤的材質均同，請問 

        三種狀態下，碗、鐵球及掛鉤所受的浮力大 

         小順序為何？ 

                                            
          (A)甲＝乙＝丙  (B)甲＝乙＜丙      

          (C)甲＝乙＞丙  (D)甲＞乙＞丙 

( A )27.一標準大氣壓下利用水銀操 

        作托里切利實驗，結果如右 

         圖所示，下列敘述何者正確？  

        (A) cd 長度為 76cm  

        (B)改變θ角度，cd 長度也會改 

           變  

        (C)改變θ角度，ab 長度不會改變  

        (D)玻璃管傾斜，因此無法判斷 

( A )28.我們常聽說大氣壓力是很大的，請問在平地上 

        (當時大氣壓力約為 1atm)，平均每平方公分的 

        地面所受到大氣壓力作用力約為多少公斤重？ 

        (A)1kgw (B)10kgw (C)100kgw (D)1000kgw 

( B )29. 如右圖所示，將甲、乙兩球以細繩連接後放入 

         水中，待平衡後發現兩球均未浮出水面，也未 

         觸及杯底，已知甲球密度為 3 g/cm3，乙球密 

度 0.5 g/cm3，且乙球體 

積為為甲球的 4倍，請問 

         兩球所受浮力大小比較?  

         (A)甲>乙 (B) 甲<乙 

         (C) 甲=乙 

         (D)資料不足，無法判定 

( D )30.今將同一木塊放在相同的接觸面上，並施以相 

        同的外力(F)來拉動這些木塊，若木塊皆靜止 

        不動，則哪一種情形木塊所受的靜摩擦力最 

        大？ 

        (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)三者相同。 


